

山东

“我省公共机构废品统一回收”追踪

家电无偿回收 废纸可换积分

业内人士详解公共机构废品统一回收细节

本报记者 刘红杰

我省公共机构废品统一回收,此消息引起了读者的广泛关注,一些读者来电咨询:公共机构废品为什么要统一回收?为什么目前只选了一家回收单位?能保证公共机构和回收单位都严格按照规定操作执行吗?对此,记者进行了进一步采访。

为何只选“新天地”

新天地集团成为山东省公共机构废旧商品回收体系唯一承建单位。对此,有读者表示不解:为什么只选择了一家机构?会不会形成垄断?

专家介绍,公共机构废品处理涉及国家信息安全和环保等诸多问题。一节用过的5号电池埋在土壤中,可使数平方米范围内的土地数年内寸草不生;废弃电器和电子垃圾中含的铅、镉、汞、锡、六价铬、聚氯乙烯塑料、聚合溴化联苯、乙醚等有毒有害物质,对土壤、水、大气及人体健康有很大的威胁和破坏,需要正规企业进行拆解并进行无害化处理。而现在多数废品流向无资质的拆解“小作坊”,这就需要公共机构在废品处理上做出表率。

据了解,我省有三家家电拆解牌照的正规拆解企业,但具备危险废弃物处理资质和涉密物资处理资质等综合资质都全的,全省只有新天地一家。

国家“肥水”会外流吗

废品是有价值的,在统一回收时如何定价确保国有资产保值

不流失?山东新天地环境服务有限公司总经理李翔告诉记者,对于废旧家电和电子废弃物是无偿回收的,对于再生资源还要协商确定。

李翔说,对于废旧家电和电子废弃物无偿回收,是因为正规拆解企业生产要做无害化处理,环保设备、技术成本较高,达不到规模效应基本上就会处于亏损状态。

山东中绿资源再生有限公司常务副总经理许永告诉记者,以14英寸的电视机为例,拆解后的产出物只能卖40元,单是把荧光粉等废弃物无害化处理就要10元,而小商小贩简单拆解后,把铜等值钱的东西卖掉,废弃物直接扔掉,自然收益比“正规军”好得多。

据介绍,鉴于此,国家制定了《废旧电器电子产品处理基金征收使用管理办法》,并于今年7月1日正式实施。规定具备资质的拆解企业在拆解处理彩电、冰箱、空调、洗衣机、电脑五类家电时可以获得每台35元-85元不等的补贴。

夸父企管首席顾问刘步尘表示,国外好的处理办法是“谁生产谁回收谁受益”,中国电子垃圾回收也应采取国家主导、企业配合的原则,当环保来做。

李翔说,对于废纸等再生资



新天地集团的一条废旧商品拆解线。(资料片)

源,正在考虑通过积分换取再生办公用品等方式补偿交出废品的公共机构,环保积分可实现金融借记功能,为未来储蓄“绿色环保基金”,具体的措施和方法还要与有关部门协商后确定。

如何确保无害处理

有读者提出,新天地作为我省公共机构废旧商品回收体系唯一承建单位,如何对其实行监管,保证废品无害化处理?

李翔告诉记者,新天地与财政部门一起印制了《山东省废旧家电及电子产品统一回收单据》,这是一份五联单,处理废旧物品的单位,要将五联单交财政和节能部

门,作为国有资产核销依据,据此可以申请购买新物品。而所有进到新天地的废旧物品,从进厂、拆解直到无害化处理,处于24小时监控之下。环保部门要到厂区检查,进了多少废旧家电、拆解了多少台、转换成多少原材料。“这其中有一个公式,环保部门大体可以算出来,而且,我们与山东省省级机关事务管理局签有合作协议,有保密和无害化处理义务,如果违反协议,绝不仅仅是失去山东市场那么简单。”

据了解,继山东等8省市开展这一体系建设之后,这项工作将逐步推广到全国所有省份。到2015年,全国公共机构各主要废旧商品品种的回收利用率将达到80%以上。

顶级极限赛
25日沂河开锣

本报临沂8月21日讯(通讯员 韦国庆 记者 高祥)25日,临沂市将举办为期两天的“百里沂河极限挑战赛”,近百名来自国内外的运动员将参加包括皮划艇、漂流艇、横渡等9个项目的角逐。据悉,这是国内首次举办的长距离水上极限挑战赛。

此次比赛由省体育局、临沂市人民政府及北京体育大学主办,全程100公里,全部采用位于临沂市河东区沂河上的水上赛道。来自国内外的13支专业运动队及临沂市10支业余运动队将参加比赛。

北京体育大学社会体育系主任张健博士是这次挑战赛的首席设计师,不仅比赛场地和竞赛方式别具一格,而且将利用临沂河东区沂河水域,打造一条体育体验旅游线路,带动沿岸体育文化产业发展。而此次比赛也将成为6月9日开幕的首届中国沂河文化体育旅游节中的一个重要组成部分。此前,已在沂河上举行了“中国帆板大奖赛”、“端午龙舟争霸赛”、“摩托艇全国城市邀请赛”等多个国家级赛事。

广汽 HONDA
感世界而动

Crosstour 歌诗图 | Accord 雅阁 | ODYSSEY 奥德赛 | CITY 锋范 | FIT 飞度

有型,有心,厚爱家庭



舒适版 22.98万元 | 豪华版 25.68万元 | 领秀版 27.98万元
 精英版 23.98万元 | 运动版 26.68万元 | 智能版 26.68万元

详情点击 <http://www.gnac.cn/odyssey/>

2013款奥德赛 魅力登场

运动版专属配置

深邃黑色内饰/
银色金属饰条驾建倍增的
换挡拨片动感十足的大
包围套件

2013款奥德赛配置全面升级,保留原有备受欢迎的舒适版、豪华版、领秀版,全新推出精英版、运动版、智能版,更多选择,满足您的个性需求。

温情升级配置

ECON智能绿色节能
辅助系统精雕细琢的
LED尾灯自动防眩目
后视镜领秀 领世代
奥德赛
ODYSSEY

*广汽本田汽车有限公司在J.D. Power亚太公司2012年中国售后服务满意度指数研究(CSI)中获得售后服务客户满意度最高分。本次研究系基于14,657位新车主对68个乘用车品牌进行测评后的反馈,以及对2010年2月到2011年5月期间购买新车,并在6个月之内在授权经销商处接受过服务的车主意见的测评。本次研究并无接受任何生产商委托,综合研究结果系基于2012年2月至5月期间被调查用户的体验和感受得出。阁下的体验可能会有不同。如需更多资讯,请登录<http://china.jdpower.com/>。